

习近平昨抵俄进行国事访问

机场讲话称将把发展中俄关系作为外交的优先方向



3月22日,习近平抵莫斯科,和夫人彭丽媛向前来欢迎的人们挥手致意。

国家主席习近平22日抵达莫斯科,开始对俄罗斯进行国事访问。

当地时间11时55分许,习近平乘坐的专机抵达莫斯科伏努科沃2号机场。习近平和夫人彭丽媛受到俄罗斯远东地区发展部长伊沙耶夫的热情迎接。

俄罗斯政府在机场举行了迎接仪式,习近平检阅了俄罗斯三军仪仗队,并观看了分列式。

习近平在机场发表书面讲话。他指

出,中俄互为最大邻国,都是主要新兴市场国家,都是维护世界和平、安全、稳定的重要力量。中俄两国都处在发展复兴的关键阶段,两国人民对发展中俄关系、加强各领域合作都有更高期待。在深刻复杂变化的当今世界,中俄两国对人类和平与发展的崇高事业承担着更大责任。中方将把发展中俄关系作为外交的优先方向。我期待着同普京总统等俄方领导人举行会谈会见,相信一定会达成

新的重要共识,取得新的重要成果。我还将同俄罗斯社会各界朋友广泛接触交流。相信访问一定会为中俄全面战略合作伙伴关系持续健康稳定发展注入新的强大动力,造福两国人民。

俄罗斯是习近平就任国家主席后出访的首个国家。访问俄罗斯后,习近平还将对坦桑尼亚、南非、刚果共和国进行国事访问,并出席在南非德班举行的金砖国家领导人第五次会晤。

习近平同普京举行会谈

中国国家主席习近平22日下午在莫斯科克里姆林宫同俄罗斯总统普京举行会谈。

习近平表示:“俄罗斯是我担任中国国家主席后出访的第一个国家,普京总统是我就任后会晤的第一位外国元首。这充分体现了中俄关系的高水平和特殊性。我们今天的会晤具有承前启后的重要意义,相信将为中俄关系持续健康发展注入新的动力。”

习近平指出,经过20多年发展,中俄关系已从上世纪90年代建立的不同于冷战时期的新型大国关系,上升到21世纪前10年逐步建立的全面战略合作伙伴关系。两国政治关系成熟牢固,进入了互相提供重要发展机遇、互为主要优先合作伙伴的新阶段。

习近平强调,今后一个时期,中俄全方位战略合作重点要加大相互政治支持,坚定支持对方维护国家主权、安全、

发展利益的努力;全面扩大务实合作,把两国高水平的政治关系优势转化为务实合作的实际成果;密切在国际和地区事务中的协调和配合,维护两国共同战略安全。

普京热烈欢迎习近平访问俄罗斯。普京表示,习近平主席出访的第一个国家选择俄罗斯,显示了双方对发展俄中关系的高度重视。相信访问一定会有力推动俄中全面战略合作伙伴关系发展。

行程

安排1天半时间
将参加20多场活动



习近平检阅俄罗斯三军仪仗队

外交部副部长程国平日前表示,习近平主席访俄期间,将在1天半的时间里参加20多场活动。习近平将会见俄罗斯总统普京、俄罗斯总理梅德韦杰夫、联邦委员会主席马特维延科以及国家杜马主席纳雷什金等领导人。

此外,习近平将到访莫斯科国际关系学院,与俄罗斯青年学生见面,并发表重要讲话。他还将参观俄罗斯国防部,参加中共六大会议纪念馆启动仪式和俄罗斯“中国旅游年”开幕式。

链接

俄罗斯联邦

俄罗斯联邦,亦称俄罗斯,领土面积约1707.54万平方公里,是世界上领土面积最大的国家。俄现有人口1.431亿,民族193个,其中俄罗斯族占77.7%。俄语是俄联邦全境内的官方语言,各共和国有权规定自己的国语,并在该共和国境内与俄语一起使用。

俄罗斯曾是苏联15个加盟共和国中最大的一个。苏联解体后,俄罗斯联邦成为完全独立的主权国家,并成为苏联唯一继承国。

中俄两国是山水相连的友好邻邦。1996年中俄建立战略协作伙伴关系。2001年7月,中俄两国签署《中俄睦邻友好合作条约》。2012年6月俄罗斯总统普京访华期间,双方发表了关于进一步深化平等信任的中俄全面战略合作伙伴关系的联合声明。2012年双边贸易额达881.6亿美元,同比增长11.2%。中国已连续三年成为俄罗斯第一大贸易伙伴国。

短评

中俄近邻 越走越亲

在国际形势复杂多变、新旧冲突不断发生的背景下,中俄两国成为推动国际形势健康发展、维护国际战略平衡的建设性力量。

国之交在于民相亲。俄罗斯“中国旅游年”22日在莫斯科克里姆林宫大剧院拉开帷幕。中俄两国互办“旅游年”是继互办“国家年”和“语言年”之后的又一重大主题年活动,是两国领导人站在中俄世代友好的高度作出的重要决策,旅游交流以潜移默化和润物无声的方式消除偏见隔阂,增进理解互信,必将进一步夯实两国关系、民间交流和经贸合作的基础。

中俄友好的秘诀就是充分尊重对方的政治制度、发展道路和利益关切,以平等和务实的态度发展双边关系。

习近平主席这次访俄,必将为深化中俄全面战略合作伙伴关系注入新的动力,成为两国关系发展史上又一座里程碑。

本报综合新华社、中新社、《南方日报》报道

铁路运价管理方式不变 票价或不会大幅上涨

据新华社电 国家发展和改革委员会价格司司长曹长庆22日说,铁路运价实行政府定价或政府指导价。中国铁路总公司成立后,这种运价管理方式没改变。

国家对调整铁路运价非常慎重,会综合考虑铁路正常运营和建设需要、社会承受能力、促进各种运输方式协调发展等因素。其中,对铁路旅客运输基础票价调整按照规定要实行听证。

中国铁路总公司成立后,社会上盛传今后铁路运价调整会像油价一样频繁,铁路客运价格甚至会贵过运输旺季的飞机票价。考虑铁路客运的公益性,部分网民担心铁路客运票价大幅上涨的情况应该不会出现在。

日本设立 TPP 对策本部 经济大臣担任本部长

据新华社电 日本政府22日召开有关内阁大臣会议,决定设立《跨太平洋战略经济伙伴协定》(TPP)对策本部,由该机构负责对外进行谈判、对内进行协调。

日本政府 TPP 对策本部以经济再生担当大臣甘利明为本部长,分别在负责对外谈判的“首席谈判官”和负责对内协调的“国内协调官”下成立由70人和30人组成的事务局。

日本首相安倍晋三在会上说,为了有力推进谈判,建立一个政府上下一致推进谈判的体制极其重要。甘利明在会后对媒体表示,日本将努力对有关国家做工作,争取各国同意日本参加谈判,参加定于7月召开的TPP谈判全体会议。

美军基地发生枪击事件 军人枪杀同行后自杀

据新华社电 据美国媒体报道,美国弗吉尼亚州一个海军陆战队基地21日深夜至22日凌晨发生枪击事件,一名海军陆战队军人在枪杀另外两名同行后开枪自杀。

报道援引弗吉尼亚州匡蒂科美国海军陆战队基地一名发言人的话说,21日深夜11时左右,一名海军陆战队候补军官学校的男学员在枪杀另一名海军陆战队成员后,躲入一处兵营,并与赶来的基地其他人员对峙。22日凌晨,基地人员在枪手藏身处发现枪手和另一名遇害者的遗体。

目前死者身份还未被公布。21日晚间枪击案发生后,海军陆战队基地被紧急封锁,目前封锁已解除。

周克华女友一审判5年 并处罚金10000元

据新华社电 “悍匪”周克华女友张贵英22日在重庆市沙坪坝区法院一审公开宣判,因犯窝藏罪,掩饰、隐瞒犯罪所得罪,张贵英被判处5年有期徒刑,并处罚金1万元。张贵英当庭表示不上诉。

庭审中,张贵英及其辩护人认为张贵英的行为不构成犯罪。对其5条辩解,辩护意见,法院均不予采纳并逐一进行了说明。

法院认为,张贵英明知周克华是犯罪嫌疑人,其行为妨害了司法机关的正常活动和社会管理秩序,已构成窝藏罪。张贵英窝藏罪行极其严重的刑事犯罪分子,情节严重。张贵英的行为还构成了掩饰、隐瞒犯罪所得罪。公诉机关指控的事实和罪名成立。张贵英犯有数罪,应当数罪并罚。据此,遂作出了前述判决。